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Fraktion Alternative für Deutschland
Vorsitzender
Herr Dr. Harald Frank

im Hause

OBERBÜRGERMEISTER
Ihr Ansprechpartner: Hans-Robert Scheibe

Bereich: Kulturamt, Abt. Veranstaltungen/Märkte
Sitz: Schloßstraße 1,07545 Gera
Telefon: 0365/619-231
Fax.: 0365/619-305
E-Mail: kultur@gera.de
Aktenzeichen (bitte stets angeben:

Datum; 22. März 2024

Ihre Anfrage vom 05.03.2024 zum Projekt „Nie schweigen“

Sehr geehrter Herr Dr. Frank,

vielen Dank für Ihre Anfrage, die ich in den einzelnen Punkten wie folgt beantworten möchte: 

zu 1.:
Dies ist korrekt. In der Begleitausschusssitzung am 27.02.24 der Partnerschaft für Demokratie 
Gera hat sich die Mehrheit der Mitglieder für die Durchführung des eingereichten Projektes 
„Nie schweigen“ des Freundeskreises für Flüchtlinge e.V. Gera ausgesprochen und dies in der 
Abstimmung auch so beschieden. Als Stadt tragen wir beim Programm „Demokratie leben!“ 
einen Kostenanteil als kommunalen Eigenanteil, den wir in Form von Sachmitteln erbringen 
können. Hierzu gehört das zur Verfügung stellen von Räumlichkeiten für Projektträger bei der 
Durchführung Ihrer Aktionen. Auf dieser Grundlage erfolgt die kostenfreie Nutzung des Club­
zentrum COMMA durch den Verein für dieses Projekt

zu 2.:
Bei der Begleitausschusssitzung am 27.02.24 sind sechs Projektanträge durch Träger einge­
reicht und vorgestellt worden. Vier davon wurden durch den BGA bewilligt, einer abgelehnt 
und einer finanziell zurückgestellt. Keinen der Anträge stellte die „AG Cuba Sl". Daher ent­
spricht Ihre Behauptung nicht den Tatsachen.

In Anwendung von § 22 Abs. 2 Satz 2 der Geschäftsordnung des Stadtrates der Stadt Gera 
und seiner Ausschüsse erhält auch jede andere Fraktion im Stadtrat die Anfrage sowie diese 
Antwort zur Kenntnis.

Julian Vonarb 
Oberbürgermeister
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Unsere Stadt im Internet unter www.gera.de

Bankverbindung:
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Stadtverwaltung Gera 
Oberbürgermeister Herrn Julian Vonarb
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Vorsitzender der Fraktion 
Dr. Harald Frank

Stellvertreter 
Bettina Etzrodt

Gera, 05.03.20234

Anfrage: Projekt „Nie schweigen"

Sehr geehrter Herr Vonarb,

am Dienstag, den 27.02.2024 fand die Sitzung des Begleitausschusses für Demokratie statt. 
Unsere Anfrage betrifft den Antrag der Plüchtlingshilfe e.V., bei dem geäußert wurde, dass der 
Veranstaltungsort „Comma" für die Veranstaltung „Nie schweigen" kostenfrei zur Verfügung 
gestellt wird. Im Finanzierungsplan wird auch keine Raummiete ausgewiesen.

1. Entspricht es der Tatsache, dass das „Comma" kostenfrei zur Verfügung gestellt wird? 
Falls ja, bitte erklären Sie warum dies der Fall ist.

2. Wie ist es möglich, dass bei diesem Projekt ein durch den Verfassungsschutz anerkannt 
linksextremer Verein wie „AG Cuba Si" bei der Antragstellung berücksichtigt wird?

Mit freundlichen Grüßen

Dr. Harald Frank

Vorsitzender
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